стороны самого научно-технического прогресса и особенностей использования его результатов в условиях безответственности и отсутствия действенных стимулов к труду необходимо для снятия с науки ответственности за то, в чем повинна не она, а специфические со-

циальные структуры нашего общества. Это разведение требует анализа ценностных отношений науки и общества, основы которого заложены в рецензируемой книге.

А. В. Юревич

## коротко о книгах

История геологического изучения территории Белоруссии // Сб. науч. тр. / Отв. ред. акад. АН БССР К. И. Лукашев. Минск: Наука и техника, 1988. 203 С.

В сборнике помещены статьи, обобщающие результаты исследований по истории геологического изучения территории Белоруссии. Вошедшие в сборник 53 статьи тематически

сгруппированы в два раздела.

Статьи первого раздела рассматривают различные аспекты истории развития геологических наук в Белоруссии и направления исследований земной коры и ландшафтов республики. Даны характеристики основных этапов возникновения и становления таких направлений, как палеонтология, стратиграфия, тектоника, литология, палеогеография, геохимия, геофизика, гидрогеология и геотермия, инженерная геология. Прослежена не только история эволюции современных направлений, но и определены перспективы дальнейшего применения полученных результатов в целенаправленном поиске минерального сырья для нужд

народного хозяйства. В частности, в сборнике обсуждается вопрос развития в республике геохимических методов палеореконструкций, с помощью которых можно проследить весь ход эволюции осадочного процесса в океанах и на континентах и одновременно сделать уверенный прогноз на различные виды минерального сырья.

Второй раздел сборника объединяет статьи по обширному кругу вопросов, касающихся истории научных связей белорусских геологов с учеными других республик и зарубежных стран, деятельности геологических комитетов и обществ. Ряд статей посвящен жизни и научному творчеству таких известных ученых, как Л. Н. Вознячук, Г. В. Богомолов, Т. Зан, И. С. Лупинович, А. В. Фурсенко, П. Н. Чирвинский и др., и их вкладу в изучение отдельных территорий и развитие представлений наук о Земле.

Сборник рассчитан на геологов, петрологов, геохимиков, минералогов, экологов, а также тех читателей, которые интересуются

историей научных знаний.

В. А. Широкова

## Э. Б. Корицкий, Ю. А. Лариков, А. М. Омаров

Советская управленческая мысль 20-х годов. Краткий именной справочник. М.: Экономика, 1990. 233 с.

Эта книга — ценное пополнение пока небольшого числа исследований по истории управленческой мысли в нашей стране. Внимание авторов не случайно привлекли 20-е годы — время расцвета движения за научную организацию труда, когда повсеместно открывались лаборатории НОТ, психофизиологии труда, психотехники, возникали институты, занятые вопросами труда и управления. В спра-

вочнике приводится развернутая характеристика взглядов как исследователей менеджмента и связанных с ним проблем (А. К. Гастев, О. А. Ерманский, К. Х. Кекчеев, Е. Ф. Розмирович, И. Н. Шпильрейн и др.), так и советских управленцев-практиков (И. М. Керженцев, И. В. Косиор, В. В. Куйбышев и др.). Изложение концепций дается вместе с биографическими сведениями об их создателях (к сожалению, во многих случаях отсутствует информация о годах жизни) и библиографией основных работ. В результате читатель получает достаточно полную картину состояния советского менеджмента в 20-е годы.

И. Е. Сироткина